

# DEBRECZEN

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky Endre-u. 1. (Bika Bérház). Telefon: 113. szám.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Előfizetést egyelőre nem veszünk fel. Egyes szám ára: hétköznap (4 oldal) 4 pengő, vasárnap (8 oldal) 5 pengő.

## Politikai pecsenyesítés

Ha van a magyar életnek ágazata, ahonnan ki kell zárni a politikát, úgy a közellátás az. Nem pártpolitikai érdek, hanem az egész nemzet érdeke, hogy a közellátás jól funkcionáljon. Ezen a téren minden jószándékot össze kellene fogni, minden jóakaratot egybekapcsolni, hogy a nehézségeket áthidaljuk. A demokrácia alapvető elvei alapján természetesen a jogos kritikát nem lehet kizárni a közellátás területéről sem, de azt meg lehet kívánni, hogy a bírálat jóakarátú, építőszándékú legyen.

Ezt a kívánalmat nem igen lehet teljesíteni abban a heves hangú felszólalásban, melyet Hajdú vármegye közgyűlésén Gyenge Károly, a Magyar Kommunista Párt hajdúmegyei titkára tartott.

Mi minden kérdésben a legszigoribb tárgyilagosságot kívánjuk követni. Ettől az elvtől vezéreltetve elismerjük, hogy a Kommunista Párt éberrel figyel a közellátás problémára és csak helyeselőndő harcot folytat, éppen úgy, mint a többi párt, a feketézők és élelmiszer spekulánsok ellen. Azonban a Gyenge Károly által hangoztatott bírálat olyan tendenciákat tartalmazott, melyek a politikai pecsenyesítés fogalmába tartoznak. A megyei közellátás minden bajáért és hiányszágáért Öry István főispán közellátási kormánybiztos tette felelőssé, holott nyilvánvaló, hogy ezeknek a bajoknak és hiányszágoknak igen mélyen fekvő okai vannak és az ország általános helyzetében keresendő. A gyenge természetű eredmény idején, mikor például búzából még a vetőmagnak való sem termett meg, az állatállomány pusztulása, a mezőgazdasági termelés lecsökkenését eredményezte után lehetetlen olyan közellátási viszonyokat teremteni, melyek nem hagyományosak semmi kivételtől.

A természetnek mutatkozó hiányokért tehát semmiesetre sem tehető felelőssé Öry István, mert ugyebár nincs olyan hatalma, hogy azt pótolja, amit a háború forgataga elvitt tőlünk és azt pótolja, amit a természet megtagadott tőlünk. A meglévő kevés elosztása felett sem ő rendelkezik. A gyengébbek kedvéért megjellegzik ugyanis, hogy a közellátás dolgában a közellátási miniszter intézkedik, ad direktívákat, rendelkezik a készletek fölött. A közellátásügyi kormánybiztos a miniszter rendelkezéseit hajlja végre. Gyenge párttitkár fordulhatott volna elvtársi alapon sokkal előbb a közellátásügyi miniszterhez és közreműködhetett volna, hogy Hajdú megye ne csak adjon, hanem kapjon is élelmiszerkészleteket.

Főleg áll ez a cukorellátásra. Gyenge párttitkár szerint a „Szovjetuniótól kapott cukorszállítmányból Hajdú megye egy dekát sem kapott.“ — Hát kérjük tisztelgettel: Öry István osztotta szét a Szovjetunió nagylelkű adományát? Ugyebár, hogy nem. Ha nem bizonyára a közellátásügyi minisztérium. Miért nem oda fordult a sérelmenel, vagy legalább is oda címezte volna panaszát a felszólaló? Debrecen sem kapott egy dekát cukrot sem, mégsem jut eszébe senkinek ezért felelőssé tenni Végé Dező helyettes pol-

## Dálnoki Miklós Béla nagy beszédet mondott a nemzetgyűlésen a nemzet jelenéről és jövőjéről

A Debrecenben megalakult és közben kibővült magyar nemzetgyűlés szerdán tartotta ünnepélyes keretek között első budapesti ülését a képviselőházban. Délelőtt tíz órára volt kitűzve az ülés kezdete, de már jóval előtte élénk élet uralkodott a képviselőházban. A képviselők kisebb-nagyobb csoportban beszélgettek és ismerkedtek egymással. A karzaton újszólóval minden hely el volt foglaltva. A diplomatapály is zsúfolásig megtelt a Szövetséges Ellenőrző Bizottság és a külföldi

missziók tagjaival. Tíz óra körül megszólalt az elnöki csengő és a képviselők bevonultak az ülésterembe. Ugyazólván valamennyi képviselő megjelent, úgyhogy a padok befogadóképessége kevésnek bizonyult és sokan a padok között állva hallgatták végig a beszédeket.

Amikor dr. Zsedényi Béla megjelent az elnöki emelvényen, állva maradt, mire a jelenlevők is felálltak. Néhány pillanatnyi néma csend után a képviselők és a karzat elénekelték a Himnuszot.

### Az elnöki megnyitó

Ezután Zsedényi Béla ünnepélyesen megnyitotta az ülést és többek között a következőket mondta:

— Amidőn az újjáéledt demokratikus Magyarország nemzetgyűlésének első budapesti ülését megkezdjük, szívem mélyéből és minden dobbanásával érzem és tudom, hogy velem együtt Önök is átérzik mindannyian e perc súlyos történelmi fontosságát. A debreceni első ülésnek csónka nemzetgyűlése után a két lépcsőzetben megkezdett magyar népképviselet most ül össze először az ország megkínzott szívében, a fővárosban, hogy az új életre készülő Magyarország politikai akaratát szavakba és írvényekbe foglalja és megteremtse a nemzet életműködésének új feltételeit.

A továbbiakban az elnök a nemzetgyűlés nevében köszönetet mondott a diadalmas Vörös Hadseregnek és Stalin generalisszimuszának hazánk felszabadításáért (éjlenés és tape, a képviselők a helyükről felállva éljenek), valamint az amerikai és brit birodalom népeinek és hadseregének. (Lelkes éljenés.) E helyről üzenem — folytatta — az ország népének és büszkén üzenem Európa és az egész világ közvéleményének, hogy a demokratikus magyar pártok felelősségük tudatában egyöntetűen magyar nemzeti alapon állnak. Erintve a hadifoglyok és elhurcoltak hazatérésének kérdését, szólott a hátrókron túl élő magyar véreinkről. Felhatalmazást kért Tito és Groza üdvözlésére. Helyeslős és éljenés kísérette az elnök szavait.

### A miniszterelnök beszéde

Azután Dálnoki Miklós Béla miniszterelnök a képviselők tapsvihara közben emelkedett szószékhelyére. Utalva a nemzeti kormány megalakulására, rámutatott arra, hogy csak a demokratikus pártok közötti teljes összhang és minden jószándékú magyar ember szolidaritása adott erőt a kormánynak arra, hogy programot adjon és azt fokozatosan megvalósítsa. A nemzeti kormány a magyar lélek első feltételét abban látta, hogy teljes mértékben szakítson a bűnös múlttal. A szövetséges nagyhatalmak a Szovjet-Unió kormánya útján jóindulattal fogadták közeledésünket és így jött létre a moszkvai fegyverszüneti egyezmény. A kormánynak április 8-án kibocsátott hivatalos kiáltványa hangoztatja, hogy a szomszédos népekkel az összefogást azonnal

meg kell teremteni, mert az orosz nép barátsága mellett ez biztosítéka lesz a magyar jövőnek. Jugoszlávia elismerte az ottani magyar kisebbség jogát és kebelébe meghívott két magyar képviselőt. Groza román miniszterelnöknek Magyarország irányában hangoztatott baráti megnyilatkozására a külügyminiszter úr válaszolt, a román baráti keznyújtást elfogadta és viszonzta. Fierlinger csehszlovák miniszterelnök a szlovák nemzetgyűlésen leszögezte, hogy Magyarország demokratikus kormányával baráti viszonyt óhajl fenntartani. Sajnos, az a tény, hogy a szlovákiai magyarokat állampolgárságuktól megfosztották azzal a szándékkal, hogy kitelepítik őket Csehszlovákiából, a két ország közötti jóviszony kiépítését magnehezíti. Gazdasági újjá-

építésünk szempontjából rendkívül nagy jelentőségű a Szovjet-Unióval való árucserforgalmi szerződés. A fegyverszüneti egyezmény megkötése után haladéktalanul megindult a honvédség felállítása. A honvédség tagjai parlamenti képviselőkkel bíró politikai pártok tagjai is lehetnek, de a honvédségen belül pártpolitikai tevékenységei nem fejthetnek ki.

A továbbiakban a miniszterelnök beszámolt valamennyi tárca körébe tartozó ügyekről, a pénzügy, földművelésügy, kereskedelem és ipari és a kultusz tárca ügyeiről, a hozott intézkedésekről és rendeletekről, az elért eredményekről.

Az általános kérdésekre áttérve a következőket mondta:

— A kormány megalakulása óta a sajb- és egyesületei szabadság elvi alapján áll. A nemzeti kormány elhatározott szándéka, hogy megsemmisít minden fasizista szellemű, szovjetellenes és antidemokratikus sajtóterméket.

### A választójogról

A demokratikus magyar kormányzat első programpontja közé tartozik az általános, egyenlő, közvetlen, titkos választójog megvalósítása. Ez a választójog először a Nagy-Budapest területen tartandó községi választások alkalmával kerül alkalmazásra.

### Az igazolási eljárások

A fasisztáktól való megtisztításra az igazolási eljárások szolgálnak. A helyüket elhagyott közigazgatási tisztviselőket, ha időközben alkalmasabbak kerültek helyükre, igazolás esetében sem fogadják vissza az önkormányzatok. A községi és a városi közigazgatásban ezek az új, többnyire laikus emberek a megfelelően igazolt tisztviselőkkel igen sok helyen fel tudták venni a harmonikus együttműködést és a magyar igazolási eljárások fejlődtek, hogy demokratikus és szakszerű lesz egyszerű. Nehezebben indult meg a vármegyei önkormányzati élet.

Bérlőpolitikánk célja, hogy a munkavállalók részére megélethezük a biztosító béreket állapítsunk meg. A bérek rögzítésével párhuzamosan gondoskodni kell arról is, hogy a rendelkezésre álló közüzemszolgálati cikkek hatósági árat állapítsák meg és azt az árat

be is tartsák, továbbá, hogy ezek a cikkek, elsősorban az élelmiszerek az arra igényjogosultak között igazságosan oszthatók szét. Az új ipari szociálpolitika egyik legjelentősebb alkotása az üzemi bizottságok megvalósítása. Ezzel a munkásság részvételt kapott a szociális intézkedések végrehajtásának ellenőrzésében és lehetőséget nyert az üzemek vezetésébe való betekintésre is. Az állami munkaközvetítő hivatal megszűntetése és a munkaközvetítésnek a szakszervezetek hatáskörébe történő átadása munkaszerveleti szempontból is jelentős.

### Jóvátételi kötelezettségek

— Jóvátételi kötelezettségeink ebben az évben minden erőfeszítésünk ellenére csak 60 százalékosan teljesítéstől vannak mentesítve. Ennek a kötelezettségnek teljesítése előrendülő politikai feladatunk, mert a demokratikus külföld kizárólag ezen keresztül íté meg bennünket. A nemzeti jóvődelem 1938—39-es képest közel felére csökkent. Ebből kell jóvátételi kötelezettségeinket fedezni. Az újjáépítési beruházásokról, a tőmegek létfenntartásáról gondoskodni kell, ami nehéz feladat.

### A mélyponton túl vagyunk

— Biztonsággal számíthatunk arra, hogy a mélyponton túl vagyunk. Ha a tél és a tavaszi hónapok súlyosak is lesznek, biztunk benne, hogy a nehézségek felett úrrá válhatunk. Az újjáépítés terén a közmunkarendület mintegy 6 millió ember terjed ki és a legtagabb lehetőségeket adja a munkaerő biztosítására. Emellett mintegy kétezer millió pengő bevételre számíthatunk, ami elsősorban a közlekedés és a jóékonysági intézmények újjáépítésére szolgál. Egyelőre még 30—40 ezer ember mozgósítására történt intézkedés, valamint gondoskodás történt a volt hadifoglyok és deportáltak, továbbá az újonnan internáltak fokozatos munkábaállítására.

### A béke előkészítése

— Elő kell készülnünk arra, hogy a berlini értekezlet záró közleménye értelmében a közeljövőben Magyarország felszólítást kaphat a szövetséges hatalmaktól, hogy az öt érintő kérdések tárgyalására küldje ki képviselőit és erre

gármestert, ki a helyi közellátást nagy buzgalommal intézi.

Az viszont igaz, hogy Öry István számtalanszor sürgette a megyei közellátás javítását, ebben a keretben a cukorellátást is, mint ahogy a maga hatáskörében többször tett intézkedést az élelmiszerkészletellátás, feketézés, spekuláció megakadályozására.

A jóvátételi beszölgáltatás körül felhozott panaszokkal kapcsolatban azt lehet megállapítani, hogy Gyenge párttitkár csak általánosságban beszélt, így nagyon nehéz hozzászólni a dologhoz. Öry István hivatalos útjáról

hazatérve bizonyára megfelel a felhozott vádakra, de hogy a „jóvátétel kiszabásánál a főispán pártpolitikát csinál“, azt eleven kétségbevonjuk, márcsak azért is, mert ezen a téren pártpolitikát csinálni lehetetlen. A „kulák“ városoknak szelő kedvezés nagyon átlátszó tendenciát tartalmaz, mint ahogy átlátszó tendenciát tartalmaz az az odatett állítás, mely aztán a támadó sajtójában igen alkalmas hangzatos címfeliratra, hogy nevezetesen: „A főispán nem képviseli a nép érdekeit“.

Látjuk, halljuk, hogy hetek óta

folylék az igazítás és hangos agitáció Öry István főispán ellen. Az ellene indított támadás első nagy ágyúja csütörtököt mondott, a tárolt búza meséje tudvalevően összeomlott. Most jött tehát a második és alighanem jön még a harmadik és negyedik támadás is az aszfaltra mázolt jelmondatoktól kezdve a sajtóhadjáratig. Nagy a gyanú, hogy mindez a nagy zaj csupán azért van, mert a főispán történetesen a Független Kisgazda Párt helyi elnöke és most a választások előtt szeretnék hívenl.

Hát az ilyen harcmodor nem il-

lő a Nemzeti Függetlenségi Frontban tömörült egyik párthoz sem. Eppen ezért merjük hinni, hogy az Öry István elleni támadások hátterében sokkal inkább túlbuzgó egyéni akciók rejlenek, mint magának a Kommunista Pártnak, illetve vezetőségének állásfoglalása. Méltatlan is lenne egy országos nagy párthoz, hogy a közellátási nehézségekből süstön magának politikai pecsenyét. Méltatlan különösen most a választások előestéjén, mikor minden országos párt igyekszik határozottan megvívni a választási küzdelmet.



## A Kisgazda Párt gyűlése Halápon és Nagycserén

A Független Kisgazda Párt halápi szervezete a régi halápi iskolában vasárnap négyülést tartott, mely alkalommal az iskola termék zsúfolásig megtöltötték az érdeklődő gazdalogok. A gyűlésen Kardoss Sándor kisgazda, elnöki tanácsstag mondott értékes beszédet. Vázolta a Kisgazda Párt múltját, küzdelmeit a földreformért és az általános, titkos választójogért, majd a jelenlegi helyzettel foglalkozott.

— Ezen a választáson — mondotta — a magyar demokrácia az egész világ előtt be fogja bizonyítani, hogy nem igazak azok a vá-

dak, melyekkel a reakció illetve a magyar népet, hogy az politikailag éretlen. Az elmúlt félszázad tanulságait fogja levonni a magyar nép az elkövetkezendő választásokon és végre maga fog dönteni saját sorsa felől. A választások tiszta befolyása alapjaiban fogja megerősíteni a magyar népet a demokrácia iránti hitet.

A nagy többséggel fogadott beszéd után Nagycserén tartott gyűlést a Független Kisgazda Párt, ahol a szép számban megjelent tagok előtt mondott beszédet Kardoss Sándor.

## 5-8 ezer pengőt kap egy-egy hazatért hadifogoly

A kerületi parancsnokság épületében tegnap értekezletet tartott a debreceni Hadifogoly Bizottság Kővári Marcell ezredes, kerületi parancsnok elnökségével, aki beszámolt arról, hogy a hazatérő hadifogolyok Debrecenben kapják a legjobb ellátást. Ezért díszdíjat illeti Debrecen és Hajdú vármegye lakosságát, valamint az ellátásban közreműködő szerveket. Ezután ismertette, hogy a honvédelmi minisztérium központilag gondoskodik a hadifogolyok illetményéről. Minden hazatért hadifogoly 5-8 ezer pengőt fog kapni a napokban kiadandó rendelet szerint. Ennek az összegnek felét az elbocsátásánál, felét pedig az illetékes bevonulási központnál történt jelentkezése alkalmával kapja meg a hadifogoly. Kővári ezredes bejelentette, hogy a honvédség tagjai fizetéseik 1 százalékát ajánlották fel a hadifogolyok segélyezésére. Nyomatékosan hangsúlyozta, hogy a bizottság töle telhetően hason oda, hogy a kincstári ruhákat és felszerelési tárgyakat a hadifogolyok ne adják el, hanem azt adják le a jelentkezősükör. A polgári lakosság tartózkodjon az ilyen tárgyaknak a megvételétől, mert ez a kincstár tulajdonát képező esztelen razzikák alkalmával a kincstár tulajdonába száll vissza.

A rokkant hadifogolyok segélyezése ügyében bejelentette Kővári ezredes, hogy a rokkantaknak vizsgálatra kell jelentkezniük Debrecenben a rokkantságuknak megfelelő rokkantsági díjban fognak részesülni. A hazatérő hadifogolyok foglalkoztatása tárgyában rövidesen kormányrendelet fog megjelenni, mely a visszatérő hadifogolyokat az ipari, a kereskedelmi és mezőgazdasági termelés valamelyik ágába fogja bekapcsolni.

Az értekezleten résztvevők ezután részletesen megtárgyalták az érkező és átmenő hadifogolyok ellátásával kapcsolatos tennivalókat. Kővári ezredes a honvédség legmesszebbmenő támogatását ígerte meg ebben az ügyben. Az értekezlet úgy határozott, hogy a társadalom adakozásai közül a szponzorált adományokat a Hortobágy malomban rak tározzák, míg a romlandó dolgokat az állomáson tárolják.

Musza Ferenc rámutatott arra, hogy előrelátó gondoskodással tákarékoskodni kell a megélvő élettel, mert a hadifogolyok zöme még csak ezután fog átutazni, illetve érkezni. A vármegye és a város nagy aldozatkésztséget tanúsít a hadifogolyok iránt. Eddig hajdúmegyeben 250 mázsa gabonát gyűjtöttek. Radvánszky Rózsa bejelentette, hogy a hadifogolyok számára Schneider pék teljesen díjtalanul bármikor fog sütni kenyeret, csak a lisztet kell

hozzá szállítani. Ismertették ezután a kerületi parancsnok rendeletét, mely során elrendeli, hogy a kerület több helyén hadifogoly fogadó állomást kell létesíteni. Dr. Hollós Andor tisztifogorvos beszámolt a hadifogolyok orvosi kezeléséről, valamint arról, hogy a város kerületi orvosai vállalták azt, hogy szolgálati idejük alatt mindig kiemelt figyelmet fordítanak az ellátásra és ott kezelik be veszik az arra rászoruló hadifogolyokat.

Az értekezlet úgy határozott, ma reggeltől kezdve társadalmi gyűjtést indít a hadifogolyok felsegélyezésére. Dr. Major Pál megjegyzi, a város hadifogoly ügyének vezetője indítványozta, hogy tájékoztató röplapot nyomtassanak, melyeket az átvonuló hadifogolyok vagonjaiba adnának be. E röplap útján a hadifogolyok értesüljenek az illetmények átvételével kapcsolatban a tennivalókról, a ruhák leadásáról stb. Az üllés Kővári Marcell ezredes zárószavával ért véget.

## A Debreceni Őszi Vásár

A Vásár október 27-én, szombaton nyílik meg a nagyközfelfogó számára és hétfőn, november 5-én ér véget. Debrecen ipari és kereskedelmi körében szokatlannagy érdeklődés nyilvánul meg a Vásár iránt, már csak azért is, mert hiszen Debrecen közgazdasági élete ezzel az időponttal megmozdulással ünnepli meg a felszabadulás első évfordulóját. Nagyon sokan már helyet jegyeztek elő, ami annál is inkább indokolt, mert hiszen a kiállítás részére csak korlátozott mértékben áll terület rendelkezésre. A kiállítás irrodája az Arany Bika szállodában a napokban megnyílik, de felvilágosítás nyerhető és hely előjegyezhető a Kereskedelmi és Iparkamara földszinti hetes számú szobájában a hivatalos órák alatt.

## Gyilkossággal vádolnak egy számadó gulyást a Hortobágyon

Kedden délelőtt megjelent az egyik debreceni ügyvédnél Mészáros Imréné balmazújvárosi asszony és fia, Mészáros Imre 21 éves gulyás halálával kapcsolatban gyilkossággal vádolta meg Harangi Mihály balmazújvárosi lakost, aki számadó gulyás a Hortobágyon. Az asszony vádjait a hatóság előtt írásban is megismételte. Azt állítja, hogy fiát, akit combféléssel szállítottak haza a Hortobágyról a balmazújvárosi községházára és ott elvérzett, meggyilkolták egy lopási ügyből kifolyólag a megnevezte az állítólagos gyilkosok és bűntársait. A vizsgálat és nyomozás megindult az ügy teljes felderítésére.

## CSONKAI színház

1945 szeptember 6-án, csütörtökön este 7/6 órakor

**SYBILL**

## Progresszív tandíjat követel a DEK

A Debreceni Egyetemi Kör tegnap taggyűlést tartott, melyen nagyszámban vettek részt az egyetemi hallgatók. A taggyűlés kimondta, hogy a tandíjak összeírása felemelés semmiképpen nem egyeztethető össze a demokratikus szellemmel és a hallgatók szociális helyzetével.

A gyűlés elhatározta, hogy illetékes helyről kéri fogja: a szegénysorsú egyetemi hallgatók tandíját az egyetemi közmunkavállalásból befolyt összegből fedezze. A hallgatók négytagú bizottságot állítottak fel, melynek az lesz a feladata, hogy megvizsgálja az

egyetem pénzügyi helyzetét. Az egyetem tanácsához kérelemmel fordulnak, hogy a bizottság beletámasztást nyerhessen az egyetem pénzügyi viszonyaiba. A Debreceni Egyetemi Kör két-két tagot delegál az egyes fakultások mellett működő bizottságba, mely az egyetemi hallgatók tandíjkérdésével foglalkozik.

Az Egyetemi Kör végül kimondta, hogy következetesen ragaszkodnak a balatonlellei konferencia idevonatkozó határozatához, mely az egyetemeken progresszív tandíjrendszert követel.

## Követte férjét a halálba Böllöny Zoltánné

Beszámoltunk arról a megdöbbentő öngyilkosságról, melynek áldozata lett Böllöny Zoltán volt országgyűlési képviselő, Kossuth-utca 45. szám alatti lakos, aki a Nagytemplom Rákóczi-harangjának vastraverzére felakasztotta magát és másnap holtan találták meg.

Az öngyilkosság hírére felesége, Böllöny Zoltánné Kossuth-utcai lakásán nagymennyiségű morfiummal megmérgezte magát. Esméletlenül szállították ki a klinikára, ahol megállapították, hogy 50 em-

berélet kijuttatásához elegendő mennyiségű morfiumot vett be az életunt és bár gyors gyomormosást alkalmaztak, a nagymennyiségű méregből olyan sok felszívódott, hogy tegnap hajnalban Böllönyné meghalt. Bácsulévelében azt írta, hogy férjével közösen beszéltek meg az öngyilkosságot, azonban férje nem akarta később, hogy 5 is végezzen magával. „Nekem pedig férjem nélkül nem kell az élet” — írta búcsúlevelében az idős asszony.

## Szombaton rendőrnappal lesz Debrecenben

Szombaton, Kisasszony napján egészen rendkívül ünnepséges színhely lesz Debrecenben. A debreceni és a vármegyei rendőrség szombaton tartja meg azt a rendőrnappal, amelynek hallhatatlanul érdekes programja kitölti a napnak újszólván minden óráját.

Reggel 8 órakor zenés felvonulással kezdődik a rendőrnappal és a katonazenekar muzsikájának ütemével végig vonulnak a díszszárad, a lovas és gyalogos rendőrök az egész városban. A délelőtti folyamán nagyszabású sportünnepek lesznek a DVSC pályán és ennek a sportünnepeknek keretében minden sportág szerephez jut. Lesz teniszverseny, lövész akadályugratással, birkózás, futás és gyönyörű atlétikai mutatványok szorakoztatják majd a közönséget. Reggel kilenc órakor statéta indul a Nagyerdőre is és megkezdődik a közönséges és a díszes szobrok.

Este 7 órakor a rendőrök lovas és gyalogos díszszakaszal elvonulnak a rendőrség épülete előtt, ahol Smelló József rendőrezredes, a főkapitányság vezetője megismeri az alakulatokat. A debreceni rendőrség új vezetője nek ez lesz az első nyilvános debreceni megjelenése. Ezen a díszmenetben ott lesznek a demokratikus politikai pártok, az Állami és városi hatóságok, az egyetem, valamint a közelet vezetői is. Utána a rendőregyesület étkedjében — ennek korlátozott befogadó képességére való tekintettel csak meghívott közönség számára — Smelló József, a főkapitányság vezetője fogadást rendez.

Este 9 órakor kezdődik az Arany Bika összes termelében a nagy rendőrbál, amelyet szüreti mulatsággal kötnék majd össze és amely a hajnali órákig tartó gazdag programjával befejezi a rendőrnappal.

A rendőrség olyan szüreti mulatságot rendez a Bikában, amely már régen nem volt. Hatalmas szőlőugasokat építenek mindenfelé. Dersatta mester kintűnő zenekara, a Serecs-jazz és Magyar bandája gondoskodik arról, hogy a táncolók is jól érezzék magukat. Felette gazdag művészeti program vezet be a bál műsorát.

A rendőrnappal tiszta jövedelme a Rendőregyesület javára megy, azt

a kintűnő szervezetet gyarapítja, amely egyszerű eredménytel gondoskodik a 750 debreceni rendőrszolgálat ellátásáról.

Debrecenben mindenkinek kötelessége, hogy töle telhetőleg támogassák a rendőrséget, amely a legveszélyesebb időkben mutatta meg, hogy hivatása magasztán áll.

## A városi kölcsön

Debrecen városa — mint közöltük — 25 millióes belső kölcsönt bocsát ki az újjáépítés költségeinek fedezésére. A belső kölcsön a debreceni pénzintézeteket is érinti, mert a kölcsönösszeg fedezete alapján a bankok külön kölcsönt adnak majd ki magánosoknak újjáépítésre. A város képviselői szerdán délelőtt beható tanácskozással folytatták a helybeli pénzintézetek vezetőivel. A belső kölcsönre való jegyzési felhívás a napokban jelenik meg.

## Újra lesz hőforrásvíz

A város palackozó üzemé a háborús események következtében elpusztult és hónapok óta nem működik. Ez a városnak tetemes kárt jelentett anyagilag és ugyanakkor a város nem tudta értékesíteni és a közönséghez eljuttatni a gyógyhatású hőforrásvizet. Pataky József miniszteri tanácsos, a városi üzemek vezetője vette kézbe az ügyet és fáradságot nem kímélve elhárította az akadályokat és most újra üzembehelyezte a palackozó telepet, ahol palackokban dolgozzák fel a hőforrás vizet, mint Csonkai ásványvizet. A palackozó üzem a hőforrás közelében működik, árusítani a városi szeszüzlet fogja. Az árkalkulációt most végzik és a napokban már a nagyközönség rendelkezésére is áll a hőforrásvíz.

Mindenféle textil áru vétele és eladása Tiszántúli Textil ház Piac-utca 22. Elsőtakarék épületben

Vagyonmentő, Bádagos u. 1.

## LEGJOBB MAGYAR

TEA a „PANTAROMA” mindenütt kapható Főraktár: KONTSEK GÉZÁNÁL

DEBRECZEN 3. OLDAL 1945 IX. 6.

Férfi és női SZÜVET-TEXTIL Rosenbaum Aladár Csapó-u. 1. (Cukorka üzlet helyén.)

Lakás és üzletbérletek kiadása felett döntött a városi tanács

A városi tanács szerdán ülést tartott és több városi lakás és üzletbérlet bérbeadása ügyében döntött. Az Aszmann-féle üzletet a Simonffy-utcai bérházban a Cipőtermelő Szövetkezetnek adták. A Fűvészkert-utcai városi lakásban lakásokat kaptak: dr. Varga István, dr. Vésáry István, Zöld József régi bérlete megmarad, azonoskivül lakást kap Gáll Lajosné, Holló Jánosné és Bodócs főhadnagy. Nem újították meg a városháza épületében Magolcsai Nagy Mihály cipőüzletének bérletét. Itt a Nemzeti Parasztpárt akar könyvesboltot nyitni, de pályázik Vámosi Béla papírkereskedő is. A két ajánlat felett később döntenek. A Simonffy utca 1. alatt helyiséget kap az első emeleten a Közlekedési Felügyelőség, a II. emeleten a MÁV osztálymérnökség. Odaadták a Nemzeti Segélynek a Széchenyi utca 15. alatt a volt Turistaszállót ingyen, de a közterheket viselnie kell. Több üzlet és lakásügyben később dönt a városi tanács.

Demokráciaellenes versek terjesztése miatt letartóztatták öt egyént

A debreceni rendőrség politikai osztálya megállapította, hogy bizonyos körökben demokráciaellenes gyűnyverseket terjesztenek, amit frögében sokszorosítanak.

A rendőrség nyomozást indított és ennek során a tegnapi napon öt egyént őrizetbe vett. Letartóztatták Penyige Gyula bankpénzeszedőt, Dobi Mária tisztviselőnőt, Dobi Sándor HÉV pénztáros, Goda Irén HÉV alkalmazottat és Vigh József v. tisztviselőt, akik a gépirásos gyűnyverseket terjesztették. A vers szerzőjét és többi terjesztőjét nyomozza a rendőrség.

Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el STASSIK LAJOS ékszerésznél Piac-u. 56.

Férfi-ruha Női-kabát Ballon-kabát Eső-kabát VÁGÓ Ruha-kereskedő Férfi-szövet Széchenyi- és Bálós-áru Piac-utca sark.

BUTOR nagy választékban. Hálók, ebédlők, kombinált szobák, konyhák. Bernáthnál Piac-utca 28. sz. Gambrians aljáróban.

Naponta reggel Budapestre induló személyautóra utasokat igazolvánnyal felvesszünk. Hirlap iroda. Piac-utca 59.

Sósav kapható Festséküzlet. Csapó-u. 58.

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelencsényinek SAS-UTCA 2.

# HIREK

Szeptember 5-től kezdve lejárva is fel lehet leveleket adni, melyeket a posta eddig csak nyitva továbbított. A feladók azonban továbbra is kötelesek nevüket és pontos lakcímüket a küldeményen feljegyezni.

**Harmadjára sikerült az öngyilkossága.** Száva Adolf 78 éves balmazújvárosi zenész öngyilkosságát követett el, lakásán felakasztotta magát. Tettét — mint búcsúleveleiben írta — bánatában követte el. Már két ízben kísérelt meg öngyilkosságot, de észrevették, megakadályozták a végrehajtásban, harmadik kísérlete most sikerült.

**A város háza és a Simonffy utca 1. sz. alatti városi lakások helyreállítási építkezési munkálatai tovább folynak.** Az építési helyreállítási költségek fedezésére újabb városi hitekre van szükség. A Simonffy-utcai bérház céljára 350.000 pengő újabb hiteletre van szükség, úgyszintén a város háza helyreállítására is. A kérdéssel pénteken foglalkozik a jogász-pénzügyi bizottság.

**A kormány Debrecenben kerületi közúti felügyelőséget létesít,** amely nagy jelentőséggel bír Debrecen és a Tiszántúli szempontjából. A miniszteriumnak Öry főispán útján előterjesztett kérelmére helyiséget ad a város valószínűleg a Szent Anna-utcai bérházban.

**Rendbehozák a Hajnal-utcai városi bérház lakásait.** A városi tanács elhatározta, hogy a Hajnal-utcai városi bérház megrongált lakásait, ahol szegény emberek laknak, rendbehozza, a tetőt megjavíttatja a város költségén.

**Székiacs Mihály államügyész bejelentette a budapesti főkapitányságon,** hogy az elmúlt este az utcán ismeretlen emberek megölték 18.000 pengő készpénzét, valamint aktautóskáját, amelyben hivatalos iratok voltak. A támadók kézrekerítésére megindult a nyomozás.

**A Miklós-utcai evang. népiskolában** érvénytelenítést tartott 6.án, csütörtökön reggel 10 órakor. Utána szülői értekezlet. Igazgatóság.

**Nyomozást indított a rendőrség** bűnügyi osztálya az István-malmi halálos szerencsétlenség ügyében, ahol Kemecsei Sándorné munkásnőt munkaközben az egyik transzmisszió magára csavarta és szorosozos értelmében összezúzta. A Mayer-detektív-csoport a nyomozás során megállapította, hogy gondatlanság fogott fenn, mert védő felszerelés nem volt és így történt Kemecseiné szerencsétlensége.

**Dr. Naményiné gyorsíróiskolájában,** gépiróskolájában tanfolyamkezdés. Államvizsga, vasútkedvezmény. Piac 58. másodemeletlen. Gépirásmunkavállalás.

**A Dóczy elemi és a Baltazár D. u. iskola csütörtökön 8 órakor tartja** érvénytelenítést. Gyülekezés az iskolákban fél 8 órakor.

**Az egyesített fiúgimnáziumban** (Hatvan utca) csütörtökön és pénteken 8-12 óra között folynak a beíratások.

**A református népiskolákban** érvénytelenítést tartott csütörtökön reggel 8 órakor lesz. Tanítás kezdete pénteken reggel 8 órakor.

**A városi alkalmazottak szombatán** újjáépítési rohammunkára mennek. A Nagytemplom, a Nagyalomlás előtti tér stb. rendbehozásán dolgoznak majd.

**Internált a vármegyei rendőrség** Mike János polgármester politikai osztály tagját, aki az elmúlt rendszer alatt üldözte a baloldali egyeneket, továbbá Mezei Pál bűnözőknek címzett, az ottani nyilas párt pénztárosát és népellenes bűncselekményért Farkas Béla hajdúbószórményi gazdát, aki munkáit, mikor nem akartak nála maradni, internálással és vasvillával kényszerítette munkára. Ugyancsak internáltak és népellenes bűncselekményért Nagy György volt csendőrmester népellenes bűncselekmények miatt.

**Naponta 20-30 sérülést** jelentenek be a debreceni rendőrségre. Különösen sok az autógázolás, aknarobbanás és ipari baleset által okozott sérülés.

**Kétszáz pengőért árulta a fehér liszt-kilóját** Debrecenben özv. Nagy Béláné kislvárdai asszony. A rendőrség őrizetbe vette és megindult ellene az interjú-eljárás.

**A népgyógyásznak adta át a vármegyei rendőrség** Hamza Imre hajdúházi csendőrbeszámót, aki több baloldali egyént internáltatott.

**Megérkezett Debrecen városra részére a mezőgazdasági olaj,** ami a cséplés és oszi számtali munkálatok elvégzését biztosítja.

**Dr. Györfy Tibor, a debreceni népgyógyászig vezetője** Nyiregyháza utazik és ott több, mint egy hétig időzik. Felsőbb utastársa száll ki és végez több ügyben vizsgálatot.

**Felhívom a Debrecenben lakó OTBA tagokat,** hogy nyilvántartásba vették a céljából OTBA-igazolványukat vagy valamelyik OTBA-tagságukat a hivatali főnök igazolással irattal az alant felsorolt sorrendben és napokon a tisztifőnöki hivatalban feltüntetett jelenjenek meg. A jelentkezés sorrendje a alább közzétett napokon délután 3-5 óráig. 11.én A. B. C. D. 12.én E. F. G. H. 13.án I. J. K. 14.én L. M. N. 15.én O. P. R. 16.án S. Sz. T. 17.én U. V. Z. Irattal kezdődő nyelvi bírók a felhívás teljesítésének elmulasztásából származó esetleges kellemtelenségek a nem jelentkezőkért terhelik.

**Nem a számtalok, hanem a számlalap** ületék szűnt meg és helyett a megjelölt foglalkozóknál a forgalmi adó kúcsa öt százalék helyett 12 százalékra emelkedett. Tegnap lapunk arról szóló cikkének címébe sajtóniba eszött be, ezért közöljük a fentieket. A cikk szövege helyes volt.

**Az Altájanos Székács Dalárdá** pénteken délután 6 órakor szabadelőgás után újból megkezdte a dalárdát. Felkérjük a tagokat, hogy a fenti időpontban pontosan jelenjenek meg a Lakócska-utca 30. szám alatt. **Elnökség.**

**A folyó gazdasági évben** vetelleni maradt a földadó elengedése belföldi szántóterületek kárrelvételét jegyzéke folyó hó 6-tól 8 napi közemlére van kitéve a városi adóhivatal 42. sz. szobájában, azért, hogy a bejelentők meggyőződjenek arról, hogy vetelleni maradt földterületük a jegyzékbe tényleg fel van tüntetve.

## Gyászroval

**Neumann Sándor** volt kávéház-tulajdonos, szeretett férjem illetve apám és nagyapám 72 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz. Lakás: Csígekert u. 6-b. Gyászoló család.

**Özv. Keresztény Józsefné** Kovács Eszter dohánygyári művezető özvegye 83 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 2 órakor lesz a Köztemető II. A. ravatalozó terméből ref. szertartás szerint. Gyászolja keresztánya Kónya Sándorné szül. Halmai Margit.

## Ípartestületi közlemények

**Kerékváltó szakosztály** folyó hó 7-én délután 6 órakor fontos szakosztályi ülést tart, melyre kéri a tagok feltétlen pontos megjelenését az Elnökség.

**Az ípartestület** vasárnap, folyó hó 9-én délután 10 órakor naggyűlést tart, melyre minden tagot megkéri az Elnökség. A tárgyszorozaton a székház újjáépítésének költségei és annak fedezetéről való gondoskodás szerepel.

**Felhívom a kományos és csiparcsok**at, hogy szombatán délután, folyó hó 8-án 3 órakor szakosztályi ülést tart. Minden tag a saját érdekében pontosan megjelenjen. Felhívom azokat az iparosokat, akik a székháznál még az 1. napjukat nem dolgozták fel, péntek vagy szombat reggel 7 órakor munkára jelentkezzenek. **Elnökség.**

## NYILTTÉR

Alulírott, mint a „Belvárosi Étkезде” tulajdonosné kinyilatkoztatom, hogy Lefkovits Sándor társulajdonossal a társasviszonyt megszüntettem. Jelenleg egyedül kezdének. Szabó Lajosné szül. Nagy Vilma.

**Modern arckezelések.**  
**Biztos hatású szépítőszerek.**  
**Dr. Balassa Zsigmondné**  
**kozmetikája**  
Piac-utca 28/c.

**Zongorahangolást, javítást,** szakszerűen, mérsékelt áron végez hívásra vidékre is meg **OLAH IMRE** zongorahangoló Pauló vésnöknel Batthyány-u. 1. (udvarban).

**Termény- és szalma-**  
**zsákok kaphatók**  
**Kontseck László cégnél**  
**Hatvan-utca 6. sz.**

## Szakszervezeti ügyek

**Orvosok szakszervezete** felhívja tagjait, hogy a július 6. augusztusi forgalmi adót a 155.210. ekekezesmunkára három napon belül fessék be. A fessendő összeg megtudható a tisztifőnöki hivatalban. Belklinikán és a Szentkúria Intézetben. Egyben közöljük, hogy a szeptemberi kúcsa kb. 50%-kal magasabb lesz.

**A fodrászmunkások szakszervezete** folyó hó 8-án, szombatán délután taggyűlést tart, ugyanakkor gyűlésközlés is. Szombatán a záróra 4 óra. — Ujjáépítési munka vasárnap reggel háromnegyed 7 órakor. Gyülekezés a szakszervezeti székház előtt. Mindenki ott legyen. **Vezt. 468.**

## A Debreceni Kereskedő Társulat közleményei

**A textil és cipőszakosztály** ma, csütörtökön délután fél 6 órakor a Társulat tanácstermében ülést tart. Társz igazolások és egyéb fontos ügyek. A tagok feltétlen megjelenését kérjük. **A fűszerészszakosztály** által kijelölt ülést délután 5 órakor a Kereskedő Társulat nagy tanácstermében megbeszélés tartanak, amelyre az érdekeltek megjelenését kérjük.

**Az építkezési anyag kereskedők szakosztálya** folyó hó 7-én, pénteken délután 5 órakor a Kereskedő Társulat tanácstermében értekezletet tartanak. Az értekezleten tárgyalandó ügyek fontosságára tekintettel a szakosztályi tagjainak feltétlen megjelenését kérjük.

## ALLAST KERESŐ NOK (2)

**HÖLGYFODRÁSZ** segédanyag forgalmi üzletbe elhelyezkedne, Cim a kiadóban 2-1579

**INTELLIGENS** szolid életű közepeskorú asszony, tizenegyes kielváltó magános. nál hávezetést vállal. Lehetőségek vidéken. Cim Károlyi Jánosné, Pócsapetri, Irinyi tanya 2-1608

**PERFEKT** könyvelőnőn ürtetek részre könyvelést vállal. Cim a kiadóban 2-1617

**JÓMEGJELLENESŰ** 50 éves nő 10 éves kielváltó elcsinálna magános terhéhez háztartásba, leveleket a kiadóba, Hűvösvölgy jelgére 2-1571

## ALLAST NYER NO (4)

**MINDENES** leányt jó bizonyítvánnyal felvesszék — Honvédtemető u. 6. 4-318

**NOI** fodrász tanulóanyagt jó fizetéssel, esetleg ellátással felvesszék. Cim a kiadóban, 4-923

**MINDENEST** aazonnára keresek, Gallyas, Mester-u. 35 4-1595

**JÓL** főző mindenest rendez háztartáshoz aazonnal felvesszék. Hatvan-utca 1. II. kapu, második emelet 10-1599

**MUNKASZAKLONKAT** és varróanyagokat felvesszék. Hatvan-utca 1. 4-1574

**MEGBÍZHATÓ,** gyermeknevelő munkát keresek aazon nálra. Eötvös-u. 7 4-1590

## ALLAST NYER FERFI (5)

**ÜGYVÉDELJELŐLTET** aazonnal belépésre keresek. Ugyv. iroda, Piac-u. 75 5-1581

**KOVÁCS** segéd és tanuló felvételt aazonnal. Miskolc u. 70 5-924

**FÜSZÉRÉS** segéd, tanuló felvételt, Csapó 88 5-1597

**FIATAL** fodrászsegédet aazonnal felvesszék. Rák, Szent Anna 36 5-1607

**KOCSIST** 1 főző felvesszék. lakást adok. Deák Jen. — Bethlen-u. 14. 5-1633

**TYUKSZEMVÁGÓ** felvételt Pásti-utcai fűrdőbe 5-1632

**HÁZMESTERPÁRT** felvesszék Dr. Kovács, Péterfia 4. 5-1531

## ELADÓ INCOGAC (11)

1944. EVI Telefunkon kis szuper rádió (3+1 ámpás) eladó, Cim a kiadóban, 11-1287

**ELADÓ** férfi bobinca, női karikahajós, szivarhajós varróképek, Kossuth-u. 61. 11-1539

**RÁDIO** Philips 441 elutaszta miatt eladó. Vághedvi Mihály 18. Szabó Károlynál 11-1493

**SÖTÉTKÉK** három női kozmetikumát, hosszú táltselym utipongóval, nagy rózsás rojtos selyemkendő, éjjeli-székény, virágállvány eladó. Róthhermer 41 11-1610

**ELADÓ** 1 konzultukor, 1 kombinált szekrény, ruhaszekrény Kőlessey 21 11-928

**EGY** égylámpás rádió eladó, Luther-u. 15 11-1639

**A korosmaros szakszervezet** felkéri tagjait, hogy forgalmi adó valomsságukat folyó hó 7-én délután 5-7 óra között mindenki mutassa be a Kereskedő Társulatnál.

## SPORT

**Szabó Kálmán polgármester** szívesen hívja fel Debrecen város régi sportembereit és a sport vezetőit, hogy ma délután 4 órakor a Labdarúgó Szövetség Lakócska-utca 30. szám alatt levő helyiségében fontos értekezletet jelenjenek meg.

**Két 14-es csoportban** játszik le az elsőosztályú bajnokság. A labdarúgó szövetség döntött az idei bajnokság összejáratásában. E tervezet értelmében az országos bajnokság két 14-es csoportban bonyolítják le. A 23 elsőosztályú egyesület, korá a jelenlegi terv elsőosztályú csapatát, eszenkívül 10 vidéki egyesület labdarúgót csatol. A vidéki csapatok: Salgótarján, Debreceni VSC, Szolnok, Békéscsaba, Győri ETO, Balassagyőr, valamint a keleti, északi és délnyugati kerületek egy-egy kisebb kielváltó képviselője vesz részt. Eszenkívül a második osztály helyezettjeinek, valamint az első osztályból kiesett négy csapat körmerítéséből, kikerülő két csapat jut az első osztályba.

**DVSC II—MÁV. Bocsaki kerületi bajnoki labdarúgó mérkőzés** lesz vasárnap délután három órakor a DVSC pályán az Újpesti—DVSC mérkőzés előtt.

**Budapesti rendőrválogatott—Debreceni rendőrválogatott labdarúgó mérkőzés** lesz szeptember 8-án Debrecenben a DVSC pályán a rendőrnapi kerületben. A budapestiek együttesében Sárosi III. és Posa is fog játszani.

**Debrecenből javasolják a NB. II. feljutást.** A debreceni labdarúgó kerület országos mőrgazlat kezdeményezte: állítsák fel a Nemzeti Bajnokság II. osztályát is, hogy megfelelő játékosok és a győztesek inkább megállhatják a második osztályba. A debreceni kerület a miskolci kerülettel közösen kívánja, mint

két szomszédos kerület megrendezni a II. osztályú országos bajnokságot. Debrecen, Nyíregyháza, Miskolc legjobbjai vesznek ebben részt. A tárgyalások úgy ehen, mint az országos vonatkozásban most folynak.

**DVSC—Újpest labdarúgó mérkőzés** lesz vasárnap délután 5 órakor kezdettel a DVSC Dícségi-utcai sporttelepen. Az Újpesti együttesében szerepelnek fog Zsengeller, Szusa, Tóth, Sárosi, Balogh II., Nyers, Labrov stb. A DVSC labdarúgócsapataival áll ki a előrelátó határozat nagy küzdelem fog vívni a két együttes. A DVSC vezetősége eszen értesíti tagjait, hogy a mérkőzésre 50%-os kedvezményes jegyet ad annak, aki a penztárnál tagdíjat igazolványát felmutatja.

**DMTE—DKASE mérkőzés** lesz vasárnap délután 10 órakor kezdettel. A mérkőzés a Szabadkai aerlegért játszák. A DMTE együttesében több új játékos fog szerepelni.

**A DMTE játékosai** ma délután fél 5 órakor oktetlen jelennek meg az egyetemi sporttelepen. Edzőmérkőzés lesz a Madisz-szal.

**Székely Eszter nyerte a női egyetemi döntőt** a Debrecen város bajnokságát, amelyet teniszversenyben. A döntőtben 6:4, 15:13 arányban győzött Székely Judit ellen. A főtárgyalásban a Kisfaludy, Leányvár pár 4:6, 6:1; 6:3, 6:2 arányban győzött a Selinkó, Leitner pár ellen és ezzel városbajnokságot nyert. A vegyes páros duójó sórá Kisfaludy, Székely Eszter—Dr. Veszprényi, Székely Judit 6:4, 6:1-es eredményen született. A férfi egyetemi döntőnek eredménye: Leányvár—Kisfaludy 6:5, 1:5, 6:4, 6:3.

**Leányvár Székely (DVSC) sikere** a nemzetközi asztali teniszversenyben. A nyolcnapos Budapesti nemzetközi asztali teniszverseny rendeztek, melynek során Leányvár Székely, a DVSC kiváló asztali teniszezője, az egyéni versenyben 90 induló közül az első helyen végzett. Párosban ötödik lett a Leányvár (DVSC) Gazdag (Szombathely) pár.

**A debreceni játékosok** ma délután 6 órakor kezdettel értekezletet tartanak a szövetség helyiségében, melyre a tagok pontos megjelenést kéri a J. T.

## KERÉKPÁR, kerékpár

nagy választékban. Varrógép javítás és eladás Károlyi János, Magócsa György-ter 9. szám 14-622,9,25

**HASZNALT** butorok és ruhahemük vétele és eladása Juhász, Hatvan-u. 29 14-874

**INTERNIT** pala butorra, portálra, ablakúveg helyett Palafeldolgozó üzemben H. Kőcsi-u. 12. Ugyanokor felvesszük. 14-1497

**HALAT** mártól kezdve lehet kapni 75 pengőtől minden fajtat. József kir. hg-u. 3. Halcsarnok 14-1606

**ELADÓ** két darab 1200 literes prima használt hordó 10 darab új transzporthordó. Nap 4 14-1521

## VEGYES KERESLET (15)

**SŐTET** sajnó, jóállapotban levő férfi esztervártal magócsa alakra keresek. Honvédtemető-u. 6 14-1517

**MŐSÖTT** rongyot vessz le. punk nyomdaja 9-1618

**BENZINT** minden mennyiségben vesszük. Tiszántúli Könyv. és Lapidár Rt. József kir. horg-u. 1. „Debrecen” nyomda. 6-1287

**BORSZŐLŐT** 2 éves gyökereket keresek 15.000 darabot oszi szállításra. Aranjánia-tokat a falta, az mennyiség lejárásáig a kiadóvalval penztárnába kérem leadni. 15-7367

**ORAKAT** aranyat, ezüstöt, brilliánsokat vesszék. Schiffman, Hatvan-u. 15-1217-9,5

**VESZÉK** szőlőprést, szőlőprést, boroshordót, tőpőrkádat, Nap-u. 4 15-1622

**VESZÉK** varrógép aljakat és felvesszék. egy bármilyen alakú felvesszék. Szilvási, 12. (Arpad-tér) 15-1636

**KERESÉK** megvevőre 15 al. lapokban levő 37-es lapos, sarku felvesszék, lehetőségek borra színben. Cim a kiadóban 15-1650

## LAKAST ÜZLETHELYISÉG KÉRES (8)

**ELYK** magányos n. vagy férfi, esetleg házaspár eszen a meg belvárosi nagyobb lakást, egy négytagú vasuti fővezetvő családdal. Berendezésem van. 700 P. tisztelteljesítet fizetek. Cim a kiadóban 8-1580

**KÉT** szoba, előszoba konyha lakást elcsinálna. Da. rabos-u. 57. 8-1619

**FIATAL** nő intelligens nőhöz lakótársnak menne. Ágyamfője van. Cim a kiadóban 8-1588

**BUTOROZOTT SZOBA (9)** SZERENYI Igényű nagrobdi diák (középtoku gazdasági tanuló) lakást esetleg ebédet is kaphat természetbeniekért. Megkérésre Szereenyi Igényű jelgére 6-1650

**BUTOROZOTT** szobába diák lakást keresek. Fár 13 kapu alatt jobbra 6-1625

**TISZTELÉSŐS** férfi kvártélyos felvesszék. Kulu 52 hatul az udvarban 6-1590

## ÉPÍTKEZÉSI ANYAG (16)

**TEGLA,** vas. és lagrenda, lec. dekla eladás. Szabó 25 Siponá 16-1594

## KERITÉSNEK

való dekla eladó vagy útifűrést elcsinálható. Erzsébet-ut 19 16-1601

## KIADÓ LAKAS, ÜZLETHELYISÉG (7)

**SIMONYI** uton ké villa. (36-27. számúak) felépítési ill. rendbehozatali esztén bérlébeadó. Mindkét villa két két csanidalmi alkalmas. Ugyancsak bérlébeadó Magócsa Gy. ter 21. szám alatt későbbes konyhás épület rendbehozatali esztén. Ertekezni délután Piac-u. 75. Ugyanokor iroda 14-1513

**HAZ ÉS TELEK (8)** BALATON mellett 200 négyzet méter telek eladó Áruváltó Szanatorium, porta 14-900

**ELADÓ** sarak ház. Csap-u. 47, vagy kisebb elcsinálva 9-1602

**KERTES** család ház Homok kertben eladó. Ertekezni — Nyugati 18. Iűszerűlet 9-1618

**HAZHELY** homokterben eladó. Ertekezni Petfi-rög körfű. délután 4-7-ig. 9-1616

## FÖLDERLET (17)

**SZOVATI** kőves utnál Szepes 1666 Kossuth-u 75 11-927

**KISMACSON** 25. Eklep 45 hold föld kiadó Pap úgyvéd Szappan-u. 3. 17-1270

**NADUDVÁRON** kiadó bérlethe 60 hold fekete föld — Ertekezni lehet — Zsuzsanna 14. 17-1585

## INGATLANFORGALMI IRODA (18)

**ELADÓ** belváros minden részében kisebb nagyobb házak, villák, telkek. Ingatlan iroda, Török Bálint 19 13-1550

**ELADÓ** ingatlanok nagyalomlás határái 3 szobás egy hold földdel, Saneoni utnál 2 szoba konyhás 500 öle gyümölcsös. Városhoz közel 2 hold föld, Patay Iroda. — Csapó 19 13-1534

## ELADÓ ALLATOK (10)

**KÖZEL** falos hasas koca eladó Kiszepesen, miképpérsi vasútállomás, 345. kg. 10-1584 nyán

**FIATAL** fejtesztén eladó. három hizónak való, egy éves borjú. Erkeléni Mikó péter. Kólemen-főle kővassmühely 10-1578

**ELADÓ** igazoló, szemesténkeri. 45 tálfa, Károly Ferenc József 34-a. 10-109

**JUHÓT** ötvenet, hárminc anyu, szíkes földre kiadnak feles tartásra. Ujtelítő róm, katolikus lelkes 10-1611

**FELTÖS** kecske és angolárubano eladó. Kisfaludy-ut. 14 10-1588

## Szerkesztésért felelős

**PALETT JÓZSEF**  
Kiadástól felelős:  
**SZIGETHY GYULA**  
főszerkesztő igazgató

Kiadja és nyomja a  
**TISZÁNTÚLI**  
**KÖNYV- ÉS LAKIADÓ RT**  
Műszaki vezető:  
**SZIGETHY KÁROLY**